
Ata da 1ª Sessão Ordinária – do Primeiro Ano 
Legislativo da Oitava Legislatura. 

 

Reuniram-se aos vinte e sete (27) dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e seis (2026) às 

nove horas, no prédio da Câmara Municipal de Buriticupu – MA, sito a rua Nelson Pereira Dias, 

nº 01, centro de Buriticupu, em cumprimento do primeiro ano Legislativo da 8º legislatura, 

presentes os seguintes vereadores: Vanusa Ibiapino Sousa Fernandes (PRD); José Alves Pereira 

(PL); Antônio Pontes de Oliveira (PDT); Sebastiana Sousa Silva (PL); Alberth Sullyvan Silva 

Moreira (PL); Ely Josélio Monteiro Bezerra da Silva (PRD); José Everton Nunes Araújo (PP); José 

Pereira de Araujo Filho (PDT); Antônio Leandro Lima do Nascimento (PSDB); José da Conceição 

Sousa Brito (PP); Maria Madalena Araujo (UNIÃO) e Erionilton Albuquerque Lopes 

(CIDADANIA). A Presidente desejou um bom dia a todos e como a 1ª Secretária não está 

presente convidou o Vereador Nilton Lopes (CIDADANIA) para ser secretário Ad Hoc. Após 

constatado o número legal do quórum, a Presidente declarou aberta a 1ª Sessão Ordinária, 

ficando registrado as ausências dos vereadores: Francisco Alisson Lima Araujo (PSDB); 

Francinete Nascimento da Cruz (PRD) e Maria de Nazaré Luz Silva (PP). A Presidente convidou 

a Vereadora Ceci (PL) para leitura da Bíblia Sagrada, a mesma fez a leitura do Salmo, 46. A 

Presidente colocou a ata da 29ª Sessão Ordinária em votação, sendo aprovada por unanimidade. 

Em seguida, a Presidente solicitou ao Secretário Ad Hoc que realizasse a leitura das matérias em 

pauta: INDICAÇÃO Nº 01/2026: Solicita ao Executivo Municipal a construção de uma nova 

unidade escolar, em substituição ao prédio atualmente existente, no povoado Trilha 410, em 

conformidade com os padrões estabelecidos pelo fundo nacional de desenvolvimento da 

educação (FNDE). Autor: Neta do Segundo. INDICAÇÃO Nº 02/2026: Solicita ao Executivo 

Municipal com a máxima urgência, as providências necessárias para a reativação da UBS 

Francisco Rodrigues de Sousa, situada no povoado Santa Maria. Autor: Neta do Segundo. 

INDICAÇÃO Nº 03/2026: Solicita ao Executivo Municipal com a máxima urgência, o pleno 

funcionamento da unidade básica de saúde do povoado 4ª Vicinal. Autor: Neta do Segundo. 

INDICAÇÃO Nº 04/2026: Solicita ao Executivo Municipal a realização de operação tapa-buraco 

nas principais ruas dos bairros Vila Primo, Vila Davi e Terra Bela. Autor: Antônio Construções. 

INDICAÇÃO Nº 05/2026: Solicita ao Executivo Municipal providências administrativas e técnicas 

necessárias para a retomada e conclusão das obras das unidades básicas de saúde (UBS) 

localizadas nos povoados Segundo Núcleo, Vila Boa Esperança e Brejinho da Cikel, as quais foram 

devidamente iniciadas, porém encontram-se paralisadas. Autor: Antônio Construções. 

INDICAÇÃO Nº 06/2026: Solicita ao Executivo Municipal a construção de prédios próprios 

destinados ao funcionamento das secretarias municipais de saúde e de educação, em terrenos 

públicos atualmente baldios e pertencentes ao patrimônio municipal. Autor: Antônio 

Construções. INDICAÇÃO Nº 07/2026: Solicita ao Executivo Municipal a reforma geral e a 

climatização de todas as salas de aula da escola municipal Gonçalves Dias, localizada no povoado 

Vila Fortaleza/Faísa. Autor: Leo Lando. INDICAÇÃO Nº 08/2026: Solicita ao Executivo Municipal 

a construção de um refeitório com cantina na escola municipal Tácito de Caldas, localizada no 

bairro Sagrima. Autor: Vanusa Ibiapino. INDICAÇÃO Nº 09/2026: Solicita ao Executivo Municipal 

a melhoria da iluminação pública da avenida principal do Bairro Sagrima, mediante a troca das 

lâmpadas atualmente queimadas e a substituição dos postes de ferro por postes de concreto. 

Autor: Vanusa Ibiapino. Dando continuidade, a Presidente consultou seus Pares se poderia 

unificar o Pequeno Expediente e o Grande Expediente. Sendo aceito por todos. Em seguida, a 
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Presidente passou a Presidência ao vereador Nilton Lopes (CIDADANIA) para que ela possa fazer 

uso da palavra na Tribuna. Dando continuidade, o secretário Ad Hoc convidou a Vereadora 

Vanusa Ibiapina (PRD) para fazer uso da palavra. Que iniciou cumprimentando a Mesa Diretora, 

seus Pares, os que acompanham pela TV Câmara e todos os presente no plenário. Disse está a 

Tribuna exercendo seu trabalho, trabalho de vereador, que é levar a voz do povo para dentro da 

Casa Legislativa através das indicações feitas para melhoria e qualidade de vida dos munícipes. 

Agradeceu a presença de amigos na galeria. Defendeu suas indicações relacionadas ao Bairro 

Sagrima, que são indicações já feitas por ela em anos anteriores e que está refazendo o pedido, 

pois entende que o município não tem como realizar todos ao mesmo tempo, mas que ela está 

ali para solicitar e lembrar sempre que tem algo a ser feito. Defendeu a Indicação nº 08/2026 

que solicita ao Executivo Municipal a construção de um refeitório com cantina na escola 

municipal Tácito de Caldas, localizada no bairro Sagrima. Comentou que a escola possui um 

espaço amplo onde pode receber a construção e que é de extrema necessidade para os alunos 

fazerem as refeições de forma adequadas. Solicitou ao Executivo Municipal que durante as 

reformas que terão em todas as escolas do município que a escola Tácito de caldas, além da 

climatização que ela possa também receber o refeitório. Dando continuidade, defendeu a 

Indicação Nº 09/2026 que solicita ao Executivo Municipal a melhoria da iluminação pública da 

avenida principal do Bairro Sagrima, mediante a troca das lâmpadas atualmente queimadas e a 

substituição dos postes de ferro por postes de concreto. Disse que a época que foram colocados 

a iluminação pública da Avenida Fernando Castro, foram colocados canos de ferro e com o tempo 

eles foram se corroendo com a água/sol e que com a chegada do inverno é perigoso que eles 

caiam devido as fortes chuvas e ventos. Enfatizou que sejam substituídos dos canos por postes 

de cimento e com a troca de lâmpadas para que melhore ainda mais a iluminação pública do 

bairro Sagrima. Finalizou parabenizando os colegas vereadores por suas indicações e aqueles 

que iram usar a tribuna levando suas manifestações/requerimentos verbais. Agradeceu e 

desejou uma ótima sessão a todos. dando continuidade, o Vereador Nilton Lopes (CIDADANIA) 

parabenizou a Presidente Vanusa por sua indicação e devolveu a presidência a mesma. Em 

seguida, a Presidente convidou o vereador Antônio Construção (PDT) para fazer uso da palavra. 

Que iniciou cumprimentando a Mesa Diretora, seus colegas Vereadores, os que acompanham 

pela TV Câmara e todos que estão na galeria. Continuou defendendo suas indicações Nº 05/2026 

que solicita ao Executivo Municipal providências administrativas e técnicas necessárias para a 

retomada e conclusão das obras das unidades básicas de saúde (UBS) localizadas nos povoados 

Segundo Núcleo, Vila Boa Esperança e Brejinho da Cikel, as quais foram devidamente iniciadas, 

porém encontram-se paralisadas e que são de extrema necessidade para a população e que a 

mais de um ano foram iniciadas e ainda não foram entregues. Continuou defendendo sua outra 

04/ indicação Nº 2026 que solicita ao Executivo Municipal a realização de operação tapa-buraco 

nas principais ruas dos bairros Vila Primo, Vila Davi e Terra Bela. Pediu ao prefeito municipal que 

faça esse trabalho que o povo está precisando e que as ruas estão intrafegáveis. Disse que a 

cidade de Buriticupu tinha uma máquina asfáltica, que foi feito vídeo durante a campanha 

eleitoral e essa maquina desapareceu sem nenhuma justificativa ao público. Defendeu também 

a INDICAÇÃO Nº 06/2026 solicita ao Executivo Municipal a construção de prédios próprios 

destinados ao funcionamento das secretarias municipais de saúde e de educação, em terrenos 

públicos atualmente baldios e pertencentes ao patrimônio municipal. Pontuou que a pouco 

tempo a secretária de saúde estava localizada em um prédio que não era confortável, porem 

saiu e as pessoas tem dificuldade em encontrar onde está localizada agora. Se referiu a secretaria 
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de educação em um prédio alugado de bom acesso e sem explicação nenhuma saiu do prédio 

para outro com um aluguel muito maior do que o anterior, mas que a justiça determinou que 

esse prédio fosse devolvido ao dono e que saísse desse local. Fez críticas à administração por 

incompetência para administrar em alugar um prédio com um valor absurdo. Pontuou que hoje 

a secretaria de educação funciona em dois endereços e os cidadãos Buriticupuense não sabem 

a localização certa. Disse que recebeu informações que um dos prédios passou alguns dias sem 

energia e que não sabe o motivo. Mas que já visitou o prédio e que não tem como acomodar a 

secretaria de educação de uma cidade rica e importante. Registrou que está acontecendo na 

cidade que é injustificável a falta de merenda escolar na zona rural e que os alunos estão sendo 

dispensados antes do horário ou até sendo suspensa as aulas. Disse que Buriticupu tem um 

contrato ativo e que está pagando mensalmente valores para que a merenda chegue as escolas.  

pontuou que irá ate a secretaria de educação e que irá cobrar a quem deve obrigação. Finalizou 

agradecendo a todos. Dando continuidade, a Presidente franqueou a palavra ao Vereador Ely 

Josélio (PRD). que iniciou cumprimentando a Mesa Diretora, seus Pares, os que acompanham 

pela TV Câmara e todos da galeria. se reportou ao fato que ele é base aliado do governo, e é 

público e notório, mas que isso não impede de ir até a tribuna apoia-lo, aplaudi-lo e também o 

criticar quando a situação assim exigir. Se referiu a algumas indicações que ele apresentou há 

um ano. Pequenas coisas, mas que causam grandes transtornos ao povo do município. Se referiu 

ao esgoto a céu aberto localizada na avenida paralela a BR 222 onde as pessoas fazem caminhada 

nos finais de tarde. Pontuou ser um absurdo. Disse que queria saber do secretário de obras ou 

até do Prefeito Municipal o por que não foi tomada nenhuma providencia ainda, depois de um 

ano de pedido e que quer uma justificativa plausível, convincente, mas que não tem justificativa. 

Deixou claro o seu descontentamento e disse ser desconfortável. Se reportou a uma outra 

indicação pedindo um redutor de velocidade no final da avenida do bairro Eco Buriti, pois 

mandaram vídeos com acidentes constantes de moto. Que já denunciaram e que ele já informou 

na época a secretaria de educação, pois o próprio micro-ônibus da escola com os alunos 

descendo em altíssima velocidade e com isso ele fez o pedido de um redutor de velocidade 

porque ali era uma tragedia anunciada e já aconteceu vários acidentes, mas também nenhuma 

providencia foram tomadas. Disse que até deixou de apresentar indicações; indagou para que 

fazer, para engavetar. Registrou seu protesto, sua revolta com relação a isso. Disse ser preciso 

que as indicações sejam vistas dentro das possibilidades e sejam atendidas. Finalizou 

agradecendo a todos. Dando continuidade, a Presidente convidou o Vereador Alberth Sullyvan 

(PL) para uso da palavra. Que iniciou cumprimentando a Mesa Diretora, os colegas vereadores, 

os que acompanham pela TV Câmara e todos da galeria. Disse que o motivo da sua ida até a 

tribuna é que mediante algumas informações que a ele foram passadas de profissionais da saúde 

de Buriticupu, que infelizmente encontram-se alguns ao terceiro mês sem receber seus devidos 

salários. Pontuou ser vergonhoso o que está acontecendo. Disse que durante a atual gestão, 

rotineiramente está acontecendo o atraso do salário dos funcionários profissionais. Tanto os 

técnicos, enfermeiros, médicos. Pediu que os colegas levassem ao conhecimento do Prefeito 

Municipal para que seja resolvido essas situações do pagamento dos funcionários do município. 

Se reportou ao precatório dos professores e que acha que não adianta mais falar, pois já está 

absurdo, vergonhoso o que o Gestor tem feito pelo município mediante a essa situação. Se 

reportou a uma indicação feita por ele por varias vezes e que fará novamente. Se reportou a um 

fato que ocorreu num posto e que um rapaz foi baleado por um PM e que esse rapaz foi 

entubado e precisou de um respirador e o município não tem disponível, que se da por 



irresponsabilidade de gestão por falta de um respirador que no máximo custa 150 mil. Disse que 

o rapaz foi transferido para imperatriz por falta de um respirador e foram ambuzando 

manualmente de Buriticupu a Imperatriz. Pontuou que já conseguiu um respirador emprestado 

na cidade de Santa Luzia. Disse ser vergonhoso para Buriticupu não conter um respirador e a 

saúde passar por isso novamente. Disse ter feito um projeto e que foi impedido de colocar no 

final do ano que foi a câmara de Buriticupu comprar por recurso próprio um aparelho respirador 

e doar para o SAMU de Buriticupu. Por dentro da lei, disse ter condição legal que a câmara faça 

a realização da compra e doe ao município. Parabenizando o colega Ely Josélio pela fala e os 

colegas por suas indicações. Finalizou com um convite para a população de Buriticupu que dia 

07 de março de 26 a partir das 8h da manha na escola Dr Fernando Castro, serão realizadas 500 

consultas mais óculos. Consultas oftalmológicas realizadas pelo governo do estado do 

Maranhão, secretário Orleans Brandão, Vanessa Marreca, com apoio do Vereador Alberth 

Sullyvan e Madalena. Em seguida, a Presidente se reportou a fala do Vereador Alberth Sullyvan 

(PL) em relação dos respiradores que a prefeitura de Buriticupu não tem, mas que ele deixou 

bem claro a responsabilidade, atenção, o cuidado da equipe de funcionários que tiveram com o 

paciente que mesmo sem o respirador a equipe multifuncional da saúde de Buriticupu prioriza 

e cuida dos pacientes e foram de Buriticupu a Imperatriz ambuzando. Parabenizou todos os que 

trabalham na saúde pelo esforço, cuidado que tem com os pacientes de Buriticupu 

independentemente de onde seja. Em ato continuo, a Presidente convidou o vereador Léo 

Lando (PSDB) para uso da palavra. Que Iniciou cumprimentando a Mesa Diretora, os colegas 

vereadores, os que acompanham pela TV Câmara e todos da Galeria. Continuou defendendo sua 

indicação Nº 07/2026 que solicita ao Executivo Municipal a reforma geral e a climatização de 

todas as salas de aula da escola municipal Gonçalves Dias, localizada no povoado Vila 

Fortaleza/Faísa. Onde esteve com o Gestor Municipal junto com alguns vereadores na 

perfuração do poço que está sendo feita e os funcionários da escola se reuniram junto deles e 

pediram uma reforma para a escola e que ele se comprometeu a fazer essa indicação para que 

a referida escola seja reformada e receba a climatização para que os alunos tenham conforto 

numa sala com ar condicionado. Pediu que o Prefeito atenda essa indicação, pois não é apenas 

um pedido dele vereador e sim da população da Faísa. Se reportou a fala do Vereador Antônio 

Construção em relação a merenda escolar. Disse que a merenda escolar de Buriticupu foi 

abastecida de todas as escolas do interior o que está faltando são os temperos. Disse que a 

compra depende de licitação para que funcione a coisa pública e que as vezes empresas de muito 

longe é que ganham a licitação e por isso a demora. Pediu que o secretário resolva 

imediatamente, juntamente com o Prefeito que isso não pode acontecer. Parabenizou o Gestor 

Municipal e os vereadores da casa legislativa de Buriticupu para ter ido até o Governador do 

estado do Maranhão e durante o encontro foram feitos vários pedidos do Prefeito ao 

Governador para Buriticupu onde envolveu voçoroca, rodoviária, placas de Buriticupu de 

entrada e saída, PROCON. Enfatizou um pedido feito pelo Vereador Netinho da Vovó junto com 

os vereadores Ely Josélio, Vanusa Ibiapino, Léo Lando, Nazaré Luz sendo um poço para povoado 

Real Brasil onde a população está precisando muito. Agradeceu ao governador e foram 

atendidos e que o poço já começou a ser perfurado. Parabenizou os colegas vereadores. Disse 

que a população deve acreditar nos vereadores e que ele é governo, mas não aceita humilhação 

ao povo de Buriticupu. Finalizou agradecendo a todos os presentes. Dando continuidade, a 

Presidente convidou o vereador Nilton Lopes (CIDADANIA) para uso da Tribuna. Que iniciou 

cumprimentando a Mesa Diretora, os colegas vereadores, os que acompanham pela TV Câmara 
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e todos da Galeria. Parabenizou os colegas vereadores por suas indicações e que são de muita 

importância. Registrou um comunicado a comunidade do Eco Buriti que as ruas que estão cheias 

de entulhos que a partir de segunda feira (2) toda a equipe de limpeza estará fazendo uma 

limpeza geral e que buscará uma parceria com a secretaria de saúde, de Educação, de meio 

ambiente e também a casa legislativa para que possam fazer uma campanha para 

conscientização na comunidade. Pontuou que a limpeza publica é um dever do município, mas 

também devem saber que como cidadão tem obrigações. Relatou algumas construções e que 

deixam muitos entulhos nas portas e que hoje os coletores não levam entulhos e que os 

caminhões destinados a esses serviços são poucos para a demanda. Parabenizou o Prefeito João 

Carlos pelo poço da Vila Real Brasil, também pela nova escola da Trilha 410 que era algo que a 

comunidade vinha os cobrando. Disse também que está feliz pelo retorno de todos os serviços 

de saúde, das cirurgias, as especialidades, os exames e que as coisas começaram a acontecer. 

Disse saber das dificuldades da população de Buriticupu e que vendo as coisas funcionando os 

deixa feliz. Finalizou agradecendo a todos. A Presidente, agradeceu a presença de todos e nada 

mais havendo ou constando declarou encerrada a presente sessão e ordenou que lavrasse a 

presente Ata que após lida e aprovada será assinada por todo.  


